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TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- És SZEPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE- ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS köZPöNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: HIRDETÉSI DÍJAK: ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. NYIT MEGJELENIK egy 30 négyszög em. tért Egész évre 6 frt - kr 
Névtelenülebeküldöté és bérmentetlen levelek garmondsora u 0 kr. elfoglaló egyszeri hirdetés Félévre .............3,-, 

fizetendő. MINDEN VASARNAPON. díja 50 kr. Bélyegilleték Évnegyedrte........... , 50 , 
nem fogadtatnak el. minden beigtatásnál 80 kr. Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

Az ifjitást oly fáknál kell alkalmazni, me- kivül a kerlés-árokaljai, somkerék-lekenczei és 
lyek eleinte böven termettek s akkor elkezdenek deés-szilágymegyei utakat. 

Néhány szó a gyümölestenyész- 
tésről. 

A mezőn vagy falvakban járkálva, ha a 

földművelők gyümölcsös kertjeit nézzük, azt kell 
tapasztalnunk, hogy nagyon kevesen ismerik a 

gyümölcsfákkal való helyes bánásmódot. Pedig 

vajjon nem érdemes-e a gyümölcsfa némi ápo- 
lásra, vagy talán ez azon egyetlen valami a 

földön, mely ingyen, csupa szivességből jó ter- 

mést hoz? A következő tanácsokat minden em- 

ber könnyen megértheti, az egész nem nagy fá- 

radságot és tudományt, csupán egy kis kedvet és 

akaratot igényel. 
1. Honnan szerezzük a fiatal fát? Könnyü, 

homokos talaju faiskolából vett fák nehéz agya- 
os földben rendszerint nem igen jól tenyésznek, 

mig megforditva a nehéz földben felneveltek a 
könnyebb talajt is elég könnyen türik. 

2. A mi a fák helyét illeti, sik földön ál- 

talában minden hely jó, de dombos, hegyes vi- 
dékeken mindig az éjszaki oldalon levő lejtőket 

kell fáskertnek kiválasztani. Itt nyáron át 

is nedvesebb és frissebb a föld, s a klimatikus 

viszonyok is kevésbbé változók, mint a déli ol- 

dalon, továbbá itt valamivel későbben kezd a fa 

virágzani, s ezért a tavaszi fagyok kevésbbé lesz- 

nek ártalmára. 
Az ültetés idejéül legczélszerübb a tavaszt 

választani. De ez csak általánosságban áll, mert 

kkönnyü, laza homokos földbe határozottan czél- 

szérübb ősszel ültetni. 
Azonban ezeknél sokkal lényegesebb az, 

hogy miképpen bánjanak a fával, ha egyszer el 

van ültetve ? 
A fákat az első 8-5. évben minden tavasz- 

szal gondosan és vigyázattal meg kell metszeni. 

ÚÜsgyelni kell a főágakra, melyek a fa koronáját 
voltaképpen tartják; ezeket egymástól a mennyi- 

rre lehet egyenlő távolban kell növeszteni; de 

nem szabad ezekből sokat meghagyni, hogy a le- 

vegő járhasson közöttük s a gyümölcsöző mellék- 

ágak jól kifejlődhessenek. A főágakat 6, legföllebb 
8 szemre kell visszametszeni, 4-5 év mulva egy- 
általaban magukra lehet őket hagyni. A gyümöl- 
csöző galyakat az első 3 évben hosszuknak felé- 
re, sőt néha egyharmadára kell visszametszeni. 
Igen sűrüen vagy össze-vissza álló galyak egé- 

szen lemetszendők. A korona alatt a törzsőn elő- 
törő hajtásokat mindig el kell távolitani. 

A fák további kezelésében főöszerepet visz 

a tisztogatás. Ez azon galyak eltávolitásában áll, 

melyeknek jelenléte káros volna az egész fára 
Ilyenek: 1.) az egymást keresztező galyak, 2.) a 

nagyon bent nőtt, a világosságot nem kapó ga- 
lyak, 3.) a sűrün nőtt galyak, 4.) az öreg, ter- 

méketlenné lett galyak, a főágak alsó részein, 5.) 
lecsüngő galyak és 6.) a száraz, vagy elhalással 
fenyegető galyak. 

Ezen tisztogatást eleinte minden évben elő 

kell venni, később 2-8 évenként. Levegőnek és 

vvilágosságnak mindég érni kell a koronat. A tisz- 
titás ideje a késő ősz, a tél vagy a tavasz eleje. 

Az egészen száradt galyakat már nyáron is le 

lehet szedni. A galyakat egészen tőből kell lemet 
szeni s a nagyobb sebhelyeket be kell kenni kát- 
ránnyal, vagy egy, 1 rész agyagból 1 rész tehén- 
trágyából és egy fél rész hamuból készitett ke- 

nöcscsel, 

kevesebb termést hozni. Némely fajoknál pl. a 
szilvaféléknél ezt minden 10-12 évben elő le- 
het venni. Az ifjitásnál minden ágat hosszának 

egynegyed részére sőt felére is vissza kell met- 

szeni. Vigyázni kell itt, hogy a metszés helye 

mellett élő galyak legyenek, melyek a nedveket 
magukba szivják. 

A gyümolcsfák további ápolására nézve ezen 
szabályok tartandók meg: 1.) A fa héja mindig 
tiszta legyen. A héj kihalt darabjait, ha maguk- 

tól le nem esnek, nedves ősszel vagy tavasszal 

elővigyázatosan le kell választani. Moha és rova- 

rok ellen legjobb szer a higitott szodaoldat, vagy 

agyagos viz. 2.) Gyepes helyen álló fáknál a té- 

li nedvességnek könnyebb behatolhatása végett 

ősz végén a földet a törzs körül fel kell kissé 

ásni és kaparni. 3.)Igen dus termés után czél- 
szerü különösen az alma és szilvafákat mérsékel- 

ben megtrágyázni. Legjobb e czélra vizzel erősen 
higitott árnyékszéki trágya, kövér tó iszap vagy 

állati vér. Ezeket meglehetős távolságban a fa 

köré locsolni. 

A ki ezen tanácsokat megfogadja és gondo- 
san követi, gyümölcsös kertje nemsokára egészen 

megváltozik, még pedig a gazdának csak örömére. 

A közigazgatási bízottság űlés- 

terméből. 

Deés, 1884. április 8. 

Elnök Bánffy Dezső báró főispán az ülést 
megnyitva br. Diószegi Géza főjegyző gyön- 
gélkedése miatt a mai ülés jegyzői teendőivel 

megbizza Gentsy Albert aljegyzőt, ki is jelen- 

tést tesz az elnőkség által ülésen kivül ellátott 

és a különbőző bizottságok által időközben letár- 

gyalt ügyekről. Aztán gr. Vass Ádám és Si- 
mon Kálmán bizottsági tagok, a mai ülésről 

tőrtént elmaradásuk igazolását adja elő. - Az 

igazolás elfogdtatik. Bán dy György aljegyző ügy- 

darabjai közül kiemeljük a „Rudolf" kórház igaz- 

gatósága által beterjesztett 1882 évre vonatkozó 

számadását, melyből kitünik hogy ezen évben be- 

vétele: 25031 frt 80 kr. és 24349 frt 01 kr. kia- 
dása volt. Vagyoni állása tesz 36028 frt 41 krt. 

melyből 17000 frt készpénz a deési Kisegitő- 
pénztárban van elhelyezve. Az utóbbi tételre néz- 

ve azt határozták, hogy correctebbnek és a me- 

gyei szabályrendelek szabványaihoz közelebb ál- 
lónak tünvén fel e vagyonrésznek a megyei pénz- 

tárban való kezelése, a jelzett összegért állami 
értékpapirt vásárolnak és azt a megyei pénztárba 

helyezik el őrízet végett, a kamatszelvények ese- 

dékességök idején szabályszerüen be fognak vál- 
tatni. A bethleni szolgabiró beterjeszt egy erdő- 

kihágási ügyet, melyben, mint törvény szerint 

illetékes közigazgatási hatóság ingatlanra végre- 

hajtást rendelt el, de a megkeresett bethleni járás- 

biróság, mint telekkönyvi hatóság, megtagadta 

annak foganatositását. További és megfelelő intez- 

kedhetés végett fölterjesztetik a miniszteriumhoz. 
Incze Kálmán kir. áll. épitészeti hivatali fönök 

időszaki jelentése szerint az állami és megyei 

utakon márcziusban csekélyebb utfentartási mun- 

kákon kivül minden munka szünetelt; az épité- 
sek az állami útakon azonban már megkezdet- 
tek. Előadó beutazta e hóban az állami utakon 

ségi viszonyok felett és óhajtotta, hogy ugy ezek 

Markus Jaános tisztügyésznek 494 ügye 
volt elmtézendő, hátralékban maradt 5, tárgya- 

lást tartott 41-et árverést csak 1-et. Adóhátralek 

iránti végrehajtási ügy, mint folyamatban levő 
átjött márczius havára 503 ügy, ebből befejezte- 

tett 55 és pedig fizetéssel 26, árveréssel 27, 

visszaterjesztéssel : 2. Előadó bejelenti, hogy a 

kir. biróságok által az adóügyekben való ingat- 

ni végrehajtások elrendelésere nézve, a közig. 

bizottság illetékessége kétségbe vonatott és java- 

solja, hogy az illetékesség megállapitása végett 

a pénzügyminiszterhez fölterjesztés intéztessék. 

Elfogadtatik és igy ezen illetőségi összeütköztetésbe 
a miniszter tanács lesz hivatva dönteni. Voith 
Gergely bemutatja a megyei állatorvos jelentését, 
melyből kitünik, hogy még elég szép számban 
vannak oly községek, melyek a szabályrendelet 
íntézkedéseinek figyelmen kivül hagyásával a szük- 
ségesbikát, daczára az e tekintetben kifejtett eré- 
lyes eljárásnak még mind nem szerezték be, mely 
körülmény annyival inkáb feltünő, mert a bikát 
kedvezmény áron sőt esetleg még dijtalanul is 
kilehet a minisztertől eszközölni. Szigoru rende- 
let adatik ki, melynek értelmében a hiányzó bi- 
kák 15 nap alatt beszerzendők. A megyei gyü- 
mölcsészeti vándortanitó jelentése következtében 
utasittatnak egyes községek elöljáróságai, hogy a 

községi faiskolai intézményt létesitsék. Előadó 
sajnosan constatálja, hogy vannak oly rövidlátó 

előljárók, kik plane ellenségei ezen üdvös intéz- 
ményeknek. Bizonyára, mert észszel nem érik föl. 

Bruszt Ignácz kir. ügyész jelenti, hogy 

márczius 31-én 90 letartoztatott volt a deési tör- 

vényszéki fogdában, ezekből 27 elszállitandó lesz. 

Anka Péter árvaszéki elnök havi jelen- 
téséből hallottuk, hogy a megyei árvaszéknek a 
lefolyt hóban 2053 ellátandó ügye volt, mikből 
494 elintezetlen maradt. - Nagykoruvá lőn 8 
egyén. - E 

Halász Ferencz kir. tanfelügyelő a töb- 
bek között tudatja, hogy az oktatás a tankerület 
népoktatási intézeteiben a szokott mederben folyt; 

csupán a felőri és n. ilondai áll, el. iskoláknál tar- 

totta szükségesnek az áll. isk. gondnokság a gyer- 

mekek között fölmerült torok fájás és roncsoló 

torok lob féle bajok miat a tanitást 8-8 napon 

beszüntetni. Előadó javaslatára elhatározták az 
iskolai gondnokságokat utasitani, hogy szabály- 
szerüleg tartsák meg minden hóban üléseiket ésé 

ezekről a jegyzőkönyvet küldjék be. Ugyancsak 
előadó leteszi a bizottság asztalára a Szent- 

pétery János rettegi áll. isk. igazgató által a 
megye területéről nagyon ügyesen és sok fárad- 

sággal készitet térképet, melynek megtekinthetése 
vegett elnök 5 perczre az ülést felfüggeszti. 

Dr. Gajzágó László tiszti főorvos előter- 
jeszti a közoktatás ügyi miniszter leiratát és az 
ennek kapcsán beküldött véleményt, melyet a 
békésmegyei gazdasági egyesület az egészségi 
viszonyok javitása tárgyában készitett. - A hir- 
lapok olvasói emlékezni fognak arra, hogy T1 
fort Agoston miniszter a nevezett egylethez i. 
zett levelében mély sajnálatának adott kifeje 

a Békésmegyében létező felette kedvezötlen egés 

okai, mint orvoslásuk módjai kiderittessenek. A 

nevezett miniszter ugy ezen íntézkedése, 

mindazok, melyek ha szorosan nem is ta



tárczájához, de hazánk jólétének fokozását czéloz- 
zák, - kétségkivül minden magyar embert mély 

hálára köteleznek - És igy öszinte örömmel 

kell fogadnunk ez ujabb lépését'is, melynek igen 

fontos és hasznos eredménye lebet. Az, hogy is- 

kolában tanitani fogják azt, hogy miként kell a 

mindennapi gyakorlati életben elháritani a ren- 

detlenség, mértéktelenség, tisztátalanság, czélsze- 

rütlenség és tudatlanság okából keletkező beteg- 

ségeket. A békésmegyei egyesület azt ajánlja, 

hogy pályázat utján dolgoztassék ki egy „Egész- 

ségtant" tárgyazó munka, mely rövid, könnyen 

érthető népszerü nyelven ismrtesse aközeg- 

éségtan főbb elveit; ismertesse meg a jár- 

ványos, ragályos, vagy fertőző kórokat, azok 

terjedésének tényezőit és módozatait, azon 

szabályokat, melyek ily kórok ellenében meg- 

figyelendők, az igy kidolgozott mű tétessék 

kötelező tantárgygyá népiskoláink- 

ban. Ez igazán a szó szoros értelmében egész- 

séges inditvány és hogy eredménye lesz, erre 
nézve kezesség a kezdeményező Trefort miniszter 

eddigi működése és neve. Bizottságunk az alispán 

felszólalására és a főispán pártolására feliratilag 

szükségesnek fogja jelezni e javaslat elfogadását, 

de egyszersmind meg fogja jegyezni az előadó 

kivánságához képest, hogy ne oly mű készüljön, 

mely a semidoctusok ápolására és igy a kuruzs- 

lók számának nevelésére szolgáljon. Lengyel 

János kir. adófelügyelő inditványára számos adó- 
leirás eszközlése javasoltatik a miniszternek. 
Márczius hó végeig volt egyenes adó czimén az 
összes tartozás 324,882 frt 15 kr., ebből apasz- 

tatott 93, 752 frt maradt restántiában 230129 frt. 

mely nagyon de nagyon kedvezőtlen eredmény. 

Szóba került, hogy káros hatással van magokra 

a nagyobb birtkosokra az, hogy nem élnek a köz- 

ségi autonomiánál részökre megadott jogokkal. 

Végül Szarvadi Pál kir. tanácsos-alis- 

pán adott elő. Az elenyészett hóban a központ- 

ban alispani hatáskörben 1889 ellátandó ügy me- 
rült fel, melyekből 218 ellátatlan maradt. - Ki- 
hágási fölebbezési ügy volt 47, melyek mind el- 

döntésben részesültek. 
Az ülés déli 8/, kettőkor ért véget. 

Jótékonyezélu műkedveiői szini- 
előadás. 

DEÉS, 1884. ápril 14. 

A társalkodási egylet javára rendezett szi- 

nielőadás alkalmával először adatott a Nyol- 

czadik pont, vagy ,Braziliába vágyom' 

czimü egy felvonásos vigjáték, melyben a szen- 

vedélyességépen türelmetlen téngerészkapitányt 

Sárdi Károly, a körünkből nem rég távozott 

szintársulat egyik kiválóbb tagja többszöri taps 

és kihivások közt szinészi routinnal adta. - Ká- 

szonyi Jenő Raul szerepében ez alkalommal is 

osztozett a közönség kiérdemlett tapsaiban. - 

Eisenlohr Károlint Julia szerepében szellem- 

dús kedvessége érdekessé tette és Hartmann 

Sarolta mint Róza igen kedvesen győzte meg a 

közönséget, hogy nem egy nagy szerep az, a mi 

föltételezi a közönség tapsait, hanem egy igény- 

telen kis szerepecske is annak jól fölfogása s 

természetes alakitása, mint ez alkalommal is min- 

dig találkozik a közönség tapsaival. Ezen vigjá- 
tékot követte ,A varázs hegedüt Offenbach 

e dallamos egy felvonásos operettje. Az operettek 

korunkban nagy vonzerővel vannak a közönségre 
és igy még fokozottabb érdekeltséget kelte annak 

műkedvelők általi előadása. És a szép számu kö- 
zönség igen kellemesen győződe meg, hogy az 
eredmény sikere várakozását is felülmulta. Ká- 

szonyi Jenő az agg falusi zenész szerepében 

megható vala s átérzett komoly tanácstól áradó 
dala hatását fokozta sikerült hegedüjátéka. - 
Eisenlohr Károlin mint kertészleány már eleve 

egy szép bokrétával találkoza, majd Nagy Ká- 
roly mint kertészlegény kettős sikerült dalaikkal 

tapsokat költöttek fel, melyek a darab sikerült 

folyama alatt többször ismétlődtekk Ezeknek kö- 
zepette a helybeli önkéntes tűzoltó egylet zene- 

kara válogatott és sikerült darabokat játszott, az 

eegylet iránti szivességből Gerstmann Ödön 
karnagy vezetése alatt, kinek ismert zenetanári 

képességének az előadott operette is egy szép 
bizonyitéka vala. A szinpad ékes és izléses be- 

trendezése, valamint az előadás sikere Jánosi 

Gábor ismert rendezői tapintatának köszönhető. 

Az előadást válogatott, népes közönség látogatta. 

Hn. 

Nyilvános számadás és köszönet. 

A deési társalkodási egylet - Kaszinó - 

javára folyó hó 15-en rendezett szinielőadásnak 

összes bevétele volt: 131 frt 60 kr., a kiadás pe- 

dig 35 frt 31 kr. s igy a tiszta jövedelem 96 frt 

29 kr., melyhez járultak Nyáradi Izsákné ő 

nagysága 1 frt. id. Voith Jakab és neje 2 frt 

adományokkal. Ugy a pártoló közönségnek, 

valamint a közremüködött honfiaknak és honleá- 

nyoknak az egylet nevében nyilvános köszönetet 

mond: a rendezőség. 

VEGVYESEK. 

- A szolnok-dobokamegyei gazdasági egylet 

folyó évi április hó 24-én délután 3 órakor a 

vasut társaság tanácskozási termében igazgató 

választmányi ülést tart. 

- Megyénk nagy. iklódi választó kerülete ré- 

széről báró Bánffy Dániel ő nagyméltóságát a szabad- 
elvü párt a képviselőjelöltség elfogadására felkér- 

te, mit ő elis fogadott. A küldöttség tagjai Bok- 

ros Lajos vezetése alatt: br. Bánffy László, Pata- 

ky Dániel, Péterffy Dénes, Nagy István, Vállya 

Ferencz és Tüzes Todor urak voltak. 

- Lapunk mult száma hozta a családi szo- 

morú jelentést Szarvadi Samuel a megye alispán- 

ja és főszámvevője édes atyjának: Szarvadi 

Samuelnek haláláról, kinek temetése igen 

nagy számu közönség részvételével ment végbe. 

A megyei, városi, honvédségi tisztikar, ipartársu- 

latok fekete lobogó alatt testületileg jelentek 

meg, megjelentek a birósági, pénzügyi, vasuti 

tisztviselők, a zsidó hitközség előljárósága, a kü- 

lönböző hitfelekezetek lelkészei a végtisztesség 

megtételére. A halotti beszédet Kovács Samu ev. 

ref. pap tartotta. A gyászszertartást meghatóbbá 

tevé egy alkalmi énekkar közremüködése és a 

gyászmenetben részt vett a deési önkéntes tüzoltó 

egylet műkedvelői zenekara. Találjanak vigasz- 

talást a mély bánatban hagyottak a közrészvétben 

és találjon nyugalmat az elhalálozott egy becsü- 

letben töltött tisztes koru életért - tul a siron. 

- Kirschner Izsák szamosujvári lakós váro 

sunkban kenyérsűtődét rendezett be. A fogyasztó 

közönség figyelmét felhivjuk lapunk hirdetési r0- 

vatában, erre vonatkozólag megjelent hirdet- 

ményre. 

- Alparéton f. ho 14-ik 15-ik napjain folyt 

le a tavaszi orszásgos vásár. - Az első 

napon eladatott szarvasmarha és ló összesen 422 

darab. És pedig 48 drb. ökör, darabja 170-68 

forinton; 185 prb. tinó és tehén, darabja 90-85 

forinton; borju 188 drb. 48-15 forinton, bivaly 

4 drb., darabja 110-50 forinton; és 2 drb. ló. 

Ezenkivül sok juh, kecske és sertés kelt el, s 

ugy ezeknek, mint a szarvasmarháknak jó ára 
volt. A vásár második napja a szorgos tavaszi 

szántás-vetés miatt gyengén ütött ki a kereske- 

dőkre és iparosokra nézve. A vásár mindkét nap- 

ján a közrend és közcsend kifogástalan volt, le- 

számitva természetesen egy pár részeg ember 

megjelenését. De hajh! köznépünk még nem tud 

ugy vásárba menni, hogy a boditó pálinkától le 

ne csipje magát. 

- Deésaknáról értesitik lapunkat, hogy ott 
ápril 12 én, tehát husvét szombatján, oljan felleg 

szakadás volt a milyenre csak nagyon öreg embe- 

rek emlékeznek. Az eső Deés felől a szamos balpart- 

ján létező erdő boritotta hegyek felett emel- 

kedvén indult Kodor községnek, és Deésakna fe- 

lett kifejlödvén, a hegyek oldalán ijesztő módon 
zuhogtak le a vizoszlopok, magukkal sodorván 

mindent a mi utjokban akadt. F. hó 14-én 

éjjeli 2 órakor pedig vészharang zugása riasztot- 

ta fel a lakósokat, a mikor egy özvegy nő há- 
za még eddig ismeretlen okon lett a lángok ál- 
dozata. A szél csendnek és a kincstári óltó eszkö- 

zöknek lehet tulajdonitani, hogy az égés nem 

terjedt tovább. ; 

- A Szondi emlék bizottsága jelenti, hogy 
a Drégelvár védelmében halált szenvedett hős 

emlékére emelt kápolnát julius 9-én, mint halá- 

lának évfordulóján fogják felavatni. - Szent-End- 
rén népnevelési ösztöndij-egylet alakult, melynek 
cezélja a magyar nyelvben kiváló haiadást tanusitó 

/ 
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iskolai növendékeket ösztöndijakkal jutalmazni. 
Az egylet tagjai közé nyelvi és felekezeti külömb- 
ség nélkül iratkoztak be a lakosok s különösen 
szerbek járultak tőmegesen a egylet megalakitásá- 
hoz. - Nagy társadalmi reformot tervez Abdul- 

Hamid szultán: török nemességet akar teremteni. 

Azon akarja kezdeni, hogy a gazdagabb családok 
nyugat példájára családnevet vegyenek föl. - 

Varsóban egy orosz zsandár agyonlőtt egy ház- 
mestert, csupán azért, mert ez nem akart vele 

oroszul beszélni. - Gordon tábornok Khartun- 
ból azt jelenti , hogy több izben győzött a fölke- 
lők seregén, melynek erejét kétezer főre becsüli. 

- Tonkin nyugati részében a benszülöttek öt 
franczia hittéritőt és harminc vallástanitót fel- 

konczoltak. - Az ir kérdésben, Viktoria királynő 
veje azt tanácsolta, állitsanak fel külön tarto- 
mányi kormányt Irország részére. Ebben nem lát 

veszélyt Ángliára nézve. - A m.-vásárhely-sz.- 
régeni vasut ügye most már csakugyan a tényle- 

ges megvalósitás küszöbén áll. - Képviselői 
körökben beszélik, hogy a választások junius 
20-ikától 30-dikáig fognak megtörténnii - A 

delegácziok hir szerint oktober második felében 

ülnek össze Budapesten. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 3048.-1884. 

FPályázati felhivás. 
Szolnok-Dobokamegye területén alakitott 23 

és pedig: a deési jarásban 4,- a nagyilondaiban 
83,- a csáki-gorbóiban 3, a kékesiben 3,- a ma- 
gyarláposiban 4,- a bethleniben 3- és a szamosuj- 
váriban 38 községi körorvosi állomások közül 19 
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betöltésére, - melyekkel egyenkent 200 frt évi 
zetfiés és 100 frt lakbér van összekötve, - pá- 
lyázat nyittatik, és pályázni kivánók felhivatnak, 
hogy szabályszerüen felszerelt folyamodványaikat 
az illetékes járási szolgabiróhoz folyó évi május 
hó 15-éig annyival is inkább adják be, mert a 
később érkező folyamodványok tekintetbe vehe- 
tők nem lesznek. 

A körorvosi választások folyó év május 
hó 20-ára tüzetvén ki, minden egyes körorvosi 
állomásra nézve külön-külön, az illető járási szol- 
gabiró székhelyén fognak megtartatni. 

Deésen, 2884. márczius hó 21-én. 
Szarvadi Pál, 

kir. tan.-alispán. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Sz. 3554-1884. 

Mindenik szolgabirónak. 
Az idegen hangzásu keresztnevek mellőzése 

és azoknak kizárólag magyaros kiejtésben való 

hssználása tárgyában 8378.-1882. továbbá 232. 

és 4711. -1883. számok alatt kiadott rendeleteim 
daczára azt kell tapasztalnom, hogy a keresztne- 

vek jobbadán ez idő szerint is idegen hangzásu 
alapjukban használtatnak. 

Nem lehet kétségem az iránt, hogy czim az 
idézett rendeleteimnek megfelelőleg intézkedett 

alantas közegei irányában, de hogy ezen intézke- 
dései nem hozták meg a kellő eredményt - 
egyébnek mint a végrehajtás és ellenőrzés körüli 

közönyösségnek nem tulajdonithatom. Miután pe- 
dig a czélt, hogy külömben magyar szövegü iro- 

mányokban más nemzetek által is követett gya- 
korlatnak megfelelően idegen hangzásu szavak 
felvétele megszüntessék - biztos kilátással az 

eredményre tüztem ki, - minél kevésbbé sikerül 
a czélt elérnem, annál kirivóbban tetszik vissza 

a tapasztalt közöny, mely egymagában elég erős 

bérmely hazafias törekvés meghiusitására, sőt bi- 
zonyos körök kebelében a nevetségessé válás fe- 
letti öröm érzetének felébresztése is. 

Ezekből látható lesz törekvésem szivóssága 
s könnyen felfoghatóvá válik, hogy a reám bizott 
jogok tiszteletépől és a reám rótt kötelességek 
élénk érzetéből kezdeményezettek félsikerével 
nem érzem, nem érezhetem magam megnyugtatva. 

Végre is utalva e tárgyban már adott és 
teljesen kimeritő rendeleteimre, csak annak kije- 
lentésére szoritkozom, miszerint elvárom hazafias 
ügybuzgóságától, miként alantas közegeit még 
egyszer és utoljára nem csak szigoruan utasitand- 
ja a keresztnevek magyaros használatára s eltil- 
tandja az idegen hangzásu ily nevek használatát 

de egyszersmind erélyesen fogja azokat ellenőriz- 
ni s visszaélés esetén megfogja tenni ennek meg- 
torlására a kellő törvényes intézkedéseket, mielőtt 
ennek közvetitését magam lennék kénytelen el- 
rendelni. 

Deésen, 1884. évi márczius hó 23-án. 

az alispán helyett : 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 



IIRDETESE- 
Sz. 3517-1883. (117) 
Arverési hirdetményi kivonat. 

A nagy-somkuti királyi járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a kir. 
kincstárnak mint végrehajtatónak Jákob Gyorgye 
és társai végrehajtást szenvedő elleni 66 frt 151/2 
krajczár tőkekövetelés és járulékai iránti végre- 
hajtási ügyében a deési kir. törvényszék (a nsom- 
kutikir. jorsg.) terűletén lévő Csomány községében 
fekvő, az 56 sz. telekjben A. I. 1-3. rendszám 
Jákob Gyorgye, Flore, Petre, Mariska és Vasilika 
nevére felvett ingatlanokra és házra az áve- 
rést 780 forintban ezennel megállapitott kiki- 
áltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelőlt ingatlanok az 1884. évi ápril hó 8-ik 
napján délután 2 órakor Csokmány község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott 
kikiáltási áron alól is eladatnak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lan becsárának 100/,) vagyis Tő5 forintot kész- 
pénzben, vagy az 1881. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számitott és az 1881.évi novem- 
ber hó 1-én 33833. sz. alatt kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadék- 
képes értékpapirban a kiküldöt kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerü elismervenyt átszolgáltatni. 

Kelt nsomkuton 1888. évi julius hó 2-ik 
napján tartott üléséből 

a nsomkuti ki1. járásbiróság mint tiknyvi ható- 
ságnak. 

Sz. 1290.-1884. (118) 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A nagy-somkuti királyi telekkönyvi ható- 

ság közhirré teszi, hogy a kir. adókincstár 
végrehajtatónak Mánts Tanaszia és társai vég- 
hajtást szenvedő elleni 210 frt 431/, kr. tőkeköve- 
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a deési 
kir. törvényszék (a nsomkuti kir. jbiróság) területén 
lévő Köteles-Mező községében fekvő, a 66. sz. 
tjevben A 1. 1-18. rdsz. foglalt ingatlanakból al. 
peres és társai járandóságára az árverést 726 frt 
50 krban ezennel megállapitott kikiáltási árban el- 
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1884. évi május hó 3-ik napján délután 3 órakor 
Köteles-Mezőn a község házánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatai fognak. 

rverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/, át vagyis 72 frt 65 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX, t. c. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Nsomkuton, 1884. évi márczius hó20-ik 
napján. 

a nsomkuti kir. jbiróság mint telekkönyv 
hatóság. 

Sz. 5656.-1883. (119) 

Averési hirdetményi kivonat. 
A n.somkuti kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhirré teszi, hogy királyi kincstár- 

nak mint végrehajtatónak Gyikó András és neje 
Vajda Juli végrehajtást szenvedő elleni 65 ft 82 
kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a deési kir. törvényszék (a nsomkuti kir. 
járásbiróság) területén lévő Kis-Nyires községében 
fekvő,ja 428 sz. tkjben A. I. 1.-2.rdsza. Gyikó 
András nevére felvett ingatlanokra becsülve 417 
frt és a 89 sz. tjkben A I. 1-29 rdsza. Gyikó 
Andrásné szül. Vajda Juli és gyermekei nevére 
felvett ingatlanokra, becsülve 783 frtra mindenik 
testre külön-külön a fenti, az árverést ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi május 
hó 9-ik napján délután 3órakor Kis-Nyires 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen, 
a megállapitott kikiáltási áron alól is ela- 
datni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az in- 
gatlan becsárának tizszázalékát, vagyis 41 frt 70 krt 
78 frt 30 kr. készpénzben vagy az 1881. LX. t. 
czikk 42. §ban jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékké- 
pes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. cz. 170. §-sa értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 
litott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Nagysomkuton 1883. évi deczember hó 
20-ik napján. 

A nagysomkuti kír. jbiróság mint telek- 
könyvi hatóság. 

Sz. 6273.-1883 (120) 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A nagysomkuti kir. jbiróság mint tikönyvi ha- 
tóság közhirré teszi, hogy a kir. kincstárnak mint 
végrehajtatónak Zsugastran Juon a Petri végre- 
hajtást szenvedő elleni 87 frt 39 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a deési 
kir. törvényszék (a nagysomkuti kir. jbiróság) 
területén levő Csokmány községben fekvő, a 138. 
sz. tikjben A. I. 2-14. rdsza. alperesek nevére fel- 
vett ingatlanokra az árverést 416 frtban ezennel 
megállapitott kikiáltásiárban elrendelte, és hogy a 

fennebb megjelőlt ingatlanok az 1884. évi május 
hó 8ik napján delelőtt 10 órakor Csokmány 
községben megtartandó nyilvános árverésen a 

megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 
Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lan becsárának 100/0-át, vagyis 41 frt 60 krt kész- 
pénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 

vemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymi 

niszteri rendelet 8. §. kijelölt óvadékképes értékpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Nagysomkuton 1883. évi dmbr.hó 27ik 
napján. 

A nagysomkuti kir. jbiróság mint tikönyvi 
hatóság. 
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egy belsételelk, - 

a kis-szekeres utczában dr. Almai és 

Csákán Dániel telkei kőzött, a távirdai 
házsoron levő ház, istállóval, gabo- 

nással és kerttel. 

Ertekezhetni Rippel V. Lajos urnál Deésen. 
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Szám 404-884. 

Hirdetmény. 
Alólirt kir. törvényszék által közhirré 

tétetik, miszerint Anka Sándor által a szur- 
duk-kápolnoki összes nemesi közbirtokosság 
ellen az ottani korcsma s közhelyek arányo- 
sitása iránt jelen szám alatt folyamatba tett, 
a biróság és községi előljáróságnál megte- 
kinthető keresete folytán a megengedhetőség 
kérdésének betárgyalása végett határnapul 
folyó év május hó 14-ik napjának délelött 
9 órája tüzetik ki Szurduk-Kápolnokon a 
helyszinére, hová összes érdekelt birtokosság 
a kimaradásból származható joghátrányok 
terhe alatti megjelenésre idéztetik. 

A deési kir. törvényszéknek 1884. 
január hó 26-án tartott üléséből. 

(121) 

Szalánczy Lajos. 

i--2 Hosszu Elek. 

essesesssse.e.e.... 

KENYÉR 8 
Tudomására hozom a t. közönség- 

Eek, hogy IDeé-en a nagy ka- 
szárnya uczában áustáráá- 

e) roly úr házánál egy sütődét rendez- 
tem be, hol is 1884 május 1-só 

G napjától kezdve naponta friss és 
éb kitüinő fehér és barma házi ke- 

nyér jutányos árakon kapható. 

Tisztelettel. 

1 KIRSCHNER IZSÁK. 
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vidéki épitkezők 

és földmüvelők figyelmébe. 
Alólirott tudatja, miszerint a borgó- 

pruudi, radnai, és bánffy-hunyadi 

havasokon található mindenfélefajta : geren- 

da, deszka. lécz, zsindely, dránicza stb. épit- 

kezési faanyagok, fenyőfa, csap, szőllőkaró, 

továbbá mindennemü asztalos és kerék- 

gyártó anyagokkal dúsan ellátott 

FARAKTARAT 
l Szamosujvárt berendezvén, igen jutányos 

árak mellett a t. videki közönség e részbe- 

14 becses megrendeléseinek minden időben f 

készséggel megfelelhet. 

Szamosujvárt, 1884. márczius 20-án. 

Moldován Simomn 

e égbiztositas 

lagyaranczia c
z
z
a
r
i
 hiztositó reszvenytarsasag 

(Franco-Hongroise) 

T. cz. 
Tekintettel a jégbiztositás küszöbön levő idejere, bátorkodik az alulirt tőügynökség a nagyérdemü 

gazdalközönséget 

A JÉGKÁR ELLENI BIZTOSITÁSRA 
tisztelettel fölhivni. 

A Magyar-Franczia biztositó részvénytársaság arra törekedet 
gazdaközönség igényeit minden irányban kielégithesse s alulirt főügynök 
tást s elfogadja a biztositási ajánlatokat. 

a szolnok-dobokamegyei gazdasági-egylet 

1 Magyatranezia tiztositó részvénytársaság szalnak:-olakamagyal figynőksége. 
Kiválló tisztelettel : 

t, hogy idöszerü javitásokkal és engedményekkel a t 
ség szives készséggel nyujt e tekintetben felvilágosi- 

DpDeésen, 1884. áprílis hóban. 
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beszerpeei a éval re s ákk kerre 
4-5(105) 

MGAZDASÁGI-, KERTI, VETEMÉNY- ÉS VIRAGMAGVAK o
s
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a icsmazyebb eztébn találhatólk e 

: NIKK NCZ-NEL 
- 

e e Ugyszinte mindennemü kerti eszközök, kaczrok, szemző, nemesítő, kertész-kések, szőlő és e 
E növénymetsző-ollók, kézi- és kertifűrészek, továbbá gazdasági eszközök. kész vidats- és váltó- 

ekék, valamint egyes ekerészek, folytonosan a legjutányosabb árak mellett kaphatók. 

Egyszerüen vizben feloldható és nem mérges anyagu husvéti tojásfestő szer, tiz különböző szinben, adagonként 5, I0 kr. 

Vidéki megrendelések gyorsan és a szokott szigoru pontossággal teljesittetnek. 

Mindemmnmemnii sgazdasági gépek gyári áron. 
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ROBEY 8 CoM Budapest üllőiút 35. 

Gőzcséplőgép-készleteket 
venni szándékozók sziveskedjenek a 

gyári árak iránt 

RORE k CM.hoz 
mint az 

EREDET! VASGERENDÁS CSÉPLŐ- 
GÉPEK GYÁROSAIHOZ FORDULNI, 

21/2, 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejü cséplő- 
szedetek gyárunkban mindenkor kész- 

leten vannak. 

Lisztválasztó- henger. 
ML munnaununuuaruztnumi 

Szab. „Robey« 
fekvő-gőzgép. 


